
V Praze dne 22. května 2023 
Č. j.: KPR 3412/2023 

Kancelář prezidenta republiky (KPR) obdržela dne 8. května 2023 s odkazem na zákon 
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, žádost  
o poskytnutí této informace: 

zda je skutečně pravdivá informace ČTK, uveřejněná např. na webu Česká justice dne 
6.5.2023 pod názvem „Hrad: Převedení agendy udělování milostí z ministerstva by 
vyžadovalo změnu zákonů“ (https://www.ceska-justice.cz/2023/05/hrad-prevedeni-agendy-
udelovani-milosti-z-ministerstva-by-vyzadovalo-zmenu-zakonu), podle které paní kancléřka 
Jana Vohralíková měla seznámit veřejnost s názorem prezidenta republiky, že převedení 
agendy udělování milostí prezidenta republiky z Ministerstva spravedlnosti na Hrad by 
vyžadovalo změnu zákonů.  

KPR k tomu sděluje: 

v současné době je způsob vyřizování žádostí o milost v zásadě nastaven rozhodnutím 
prezidenta republiky o přenesení pravomoci v řízení o udělení milosti ze dne 29. listopadu 
2013, vyhlášeném pod č. 378/2013 Sb. Na základě tohoto rozhodnutí je ministr spravedlnosti 
oprávněn zamítat všechny žádosti o milost, s výjimkou případu, kdy osoba, které se žádost 
týká, trpí závažnou chorobou nebo nevyléčitelnou chorobou bezprostředně ohrožující život a 
pokud soud této osobě neupustí od výkonu trestu odnětí svobody nebo jeho zbytku. 

Ministerstvo spravedlnosti prověřuje žádosti o milost především z těchto hledisek, má 
možnost využívat i databázi rozhodnutí soudů, a to nad rozsah obecně přístupný veřejnosti. 
Žádostí o milost je každoročně zhruba 700. Ve srovnání s tím počet žádostí postoupených 
ministrem spravedlnosti k posouzení a rozhodnutí prezidentu republiky je několik promile. 
Každou žádost postoupenou prezidentu republiky je nutno důsledně prověřit a posoudit 
z nejrůznějších hledisek, včetně trestně právní historie odsouzeného, povahy jím uváděné 
nemoci, povahy trestné činnosti, za kterou byl aktuálně odsouzen, jeho majetkových a 
rodinných poměrů a případně dalších hledisek. KPR má dosud právo nahlížet do Rejstříku 
trestů. V případech, které jsou postoupeny prezidentu republiky, je KPR při opatřování 
potřebných údajů závislá na ochotě soudů, Policie ČR a dalších oprgánů; přestože tyto orgány 
vychází KPR zpravidla vstříc, jde stále o malý počet případů postoupených prezidentovi 



republiky. Pokud by rozhodování o žádostech o milost mělo být převedeno z Ministerstva 
spravedlnosti na prezidenta republiky, 

bylo by řádné prověřování žádosti o milost a příprava objektivních podkladů k rozhodnuí o 
žádosti bez změny zákonů administrativně nezvládnutelné. Jde zejména v rozsahu 
vymezeném příslušnými zákony o přístup k rozsudkům v trestních věcech, o přístup a 
využívání údajů z informačního systému evidence obyvatel, z informačního systému cizinců a 
případně dalších. 

                                                                                             JUDr. Václav Pelikán 
                                                                                   ředitel Odboru legislativy a práva 
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